
Закони фізики і 
танцювальні рухи

Паничева Тетяна



● Танці - ритмічні, 
виразні рухи тіла, 
зазвичай 
вибудовуються в 
певну композицію 
і виконувані з 
музичним 
супроводом.



Рівновага
● Впевнено стояти на 

ногах, а часто навіть на 
одній, допоможе 
дотримання простого 
правила: вертикальна 
проекція центра ваги 
повинна знаходитися 
всередині площі опори. 
Приклад цього закону - 
Пізанська вежа, вона не 
падає, тому що 
закономірність 
дотримується (допустимо 
невелике порушення, 
оскільки вона вкопана в 
землю). Якщо ж центр 
ваги виконавця 
зміщується, то людині 
доводиться переступити і 
прийняти нову позу. Так 
само діє залежність: чим 
вище центр тяжіння, тим 
більше складне 
становище викликає 
збереження стійкого 
становища. Так, 
наприклад, в іграшках 
типу неваляшки він 
розташовується дуже 
низько, тому вони стійкі.



Обертання
● Балерина виконує 

обертальні рухи з 
величезною 
швидкістю, якщо ми 
проаналізуємо стан її 
корпусу. Вона 
витягується, подібно 
струні, і відставляє 
ногу або руку 
перпендикулярно 
виконуваного руху. 
Створюється 
враження ніби, вона 
відштовхується кожен 
раз від невидимої 
стіни. Насправді ж 
головним помічником 
танцівниці є закон 
збереження кутового 
моменту - щоб 
підвищити швидкість 
обертання потрібно 
знизити масу або 
наблизити її до осі 
обертання. Це і 
робить, притискаючи 
руки або ногу до тіла.



Стрибки
● Стрибки - це 

найбільш трудомістка 
частина уроку 
класичного танцю. 
Знайдемо потужність 
стрибка балетного 
танцюриста. 
Припустимо, що маса 
балерини 65 кг, 
значить робота 
дорівнює 650 
джоулів. Отже, 
потужність стрибка 
тривалістю 0,2 
секунди дорівнює 650 
джоулів. Отримаємо 
3250 Вт (»3,3 кВт), що 
приблизно = 5 
кінським силам. Щоб 
зметнутися вгору 
виконавцю необхідно 
докласти якомога 
більше зусиль для 
того, щоб змінити 
горизонтальну 
складову набраної 
швидкості у 
вертикальну. 
Горизонтальна 
швидкість 
танцюриста 
становить приблизно 
8 м, а вертикальна - 
4,6 м.



Підтримка
● Підтримка - один з 

найкрасивіших 
елементів балетних 
номерів. У цирку, 
наприклад, один 
артист може 
утримати цілу групу, 
трохи балансуючи, 
для того, щоб центр 
ваги всієї 
«конструкції» 
проходив всередині 
площі опори. Центр 
тяжкості - незмінно 
пов'язана з твердим 
тілом точка, через 
яку проходить 
рівнодіюча сил ваги, 
що діють на 
частинки цього тіла 
при будь-якому 
положенні тіла в 
просторі.
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